
 

 

Baccalauréat 2013 ‐ Sciences Économiques et Sociales 

Épreuve orale de contrôle ‐ Enseignement spécifique (coefficient 7) 

Temps de préparation : 30 mn
Temps de passage devant l’examinateur : 20 mn 

 

Vous devez utiliser vos connaissances et les documents. Veuillez ne rien inscrire sur ce document. Vous le restituerez à l'examinateur à la 
fin de l'épreuve. 

 

* Question principale : comment  les autorités d’un pays (hors zone euro) peuvent elles faire 
face à une crise économique ? 10 points 

Document 1 : évolution des taux d’intérêt directeurs de la Fed et de la BCE 

Document 2  

La politique budgétaire constitue, avec la politique monétaire, l'un des principaux leviers de la politique 
économique de l'État. Elle consiste à utiliser certains instruments budgétaires (dépenses publiques, endettement 
public, prélèvements fiscaux) pour influer sur la conjoncture économique. Jusqu'à la crise des années 1930, la 
gestion dés finances publiques a eu pour principal objectif d'assurer le financement des services publics. Le volume 
des dépenses de l'État n'était alors pas considéré comme une variable susceptible d'influencer le niveau d'activité de 
l'économie. L'analyse de l'économiste britannique John Maynard Keynes a modifié cette conception en soulignant 
l'impact de la politique budgétaire sur le niveau d'activité économique d'un pays. Par conséquent, la plupart des 
pays développés ont mené, depuis les années 1930, des politiques de relance budgétaire lors des périodes de 
récession ou de moindre croissance. À compter de la crise consécutive au choc pétrolier de 1973, les théoriciens 
néoclassiques ont cependant souligné les limites de la politique budgétaire et, notamment, les effets néfastes des 
déficits et de la dette publique. 

Source : www.vie‐publique .fr 

 

* Questions complémentaires : 10 points 

‐ Question complémentaire de savoir‐faire : 2 points 

1  Entre 2007 et 2009 de combien a baissé de taux d’intérêt de la FED ? (document1)  2 pts 

‐ Questions complémentaires de connaissances: 8 points 

2  A partir de deux exemples expliquez ce qu’est une inégalité sociale  4 pts

3  Comment peut on relier compétitivité prix et délocalisation ?  4 pts

 

 

 


